

星报讯(时阳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)“希望我的爸爸妈妈在工作的时候要注意身体健康,能一直陪伴我长大。”近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区以“新时代文明实践站”为阵地,以“四点半课堂”为载体,举办“小小演说家,爱需要表达”亲子教育活动,共有20余位辖区儿童和家长参加。

活动过程中,老师为此次亲子公益活动准备了和语言表达相关的主题互动游戏,从身体到心理、从感性至理性,借助专业戏剧院台词课程及音乐知识为工具,全方位剖析活动中儿童的语言和肢体表现,并通过题为“松鼠和树”破冰游戏,使家长领会在亲子关系中学会真诚表

达爱的重要性。通过讲故事、演讲等形式,使得孩子从愿说、敢说、会说、爱说中一步步成长,从而提高终身受益的自信心、沟通能力和表达能力。“听到一直性格内向的孩子这样表达,能够说出自己的心里话,我发自内心地感动”,一位家长感激地说道。

据了解,此次“小小演说家”活动是三里庵街道龙河路社区“四点半课堂”项目面向辖区青少年儿童的系列实践活动之一。在“双减”政策下,龙河路社区积极链接辖区优秀教育资源和专家资源,持续开展“四点半课堂”系列活动,满足青少年成长过程中全面发展的需求,推进文明社区建设。

### 一句话新闻

为确保国家最新就业创业和失业保险政策及职业技能培训政策在辖区落实落地,12月8日,合肥市肥河镇卫乡村社保站、民政办在辖区产业园内开展就业创业和失业保险政策及职业技能培训政策宣传活动。

■ 王君慧 记者 马冰璐

### 杏林社区召开警民恳谈会

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)为进一步密切警民关系,加强社区综合治安治理,进一步预防和减少电信诈骗案件的发生,提高群众防范意识,确保群众财产安全,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展警民恳谈会,社区民警以及社区代表、居民代表、物业代表共同参会。

会上,社区片警王警官讲明召开此次警民恳谈会的目的,对辖区状况进行了介绍,就会议的主题——如何防电信诈骗,降低辖区发案做了重点讲述,并要求各物业利用宣传栏、电子屏、电梯影视系统、海报,采取入户宣传等方式,常态化开展反电信网络诈骗宣传,以避免造成社区居民的财产损失,保障社区居民财产安全,向群众宣传目前电信网络诈骗案件常见的作案手段,介绍了网络刷单、冒充客服网上购物退款、贷款办信用卡、电话或QQ冒充熟人、冒充公检法、杀猪盘等常见电信网络诈骗的手段,并讲解了防范措施。提醒辖区群众注意安全防范,配合民警扎实做好社区治安工作,同时广泛听取了群众意见建议。

通过此次恳谈,不仅促进警民交流与沟通,加强居民对社区治安稳定意识,还增强辖区居民自身安全和社会安全的观念,为建设和谐、平安社区起到积极作用,不断增强辖区居民的安全感、幸福感,建设警民一家亲、邻里友好新型化社区环境。

### 肥东包公镇开展安全生产大排查

星报讯(张燕 黄燕飞 记者 赵汗青)为应对近期气候干燥、天气转冷,用火用电量增加,致灾因素增加的情况,进一步提升涉旅企事业单位从业人员安全生产意识和素质,提高文旅企业防灾减灾救灾能力,12月8日,肥东县包公镇旅游办、安监办等部门联合开展用火用电等安全生产大排查。大排查以走现场的方式,着重检查了包公故里景区建设现场、包氏宗祠、张劲夫故居、奥瑞旗度假山庄、经营性饭店等涉旅企事业单位的安全用火用电情况,对于排查出的用火用电安全隐患问题一一记录在册,并对建设现场负责人、各文保员、各企业主下达了限期整改任务。

通过此次排查,及早发现镇域内涉旅企事业单位用火用电等安全隐患问题,增强各企事业单位旅游安全生产意识,提升文旅部门与涉旅企事业单位应急救援及防灾减灾能力,为该镇旅游安全生产工作打下坚实基础。

### 弘扬志愿精神 传递向善力量

星报讯(吴赛娴 记者 沈娟娟)12月3日下午,合肥市方兴社区新时代文明实践所联合平安建设部、社区志愿服务联合会、社区共治理事会等在康园群众大舞台开展“弘扬志愿精神 传递向善力量”暨“12·4”宪法主题宣传活动。

本次活动中,志愿者们向居民发放普法宣传册、食品安全宣传折页等,共计200余份,同时设置了法律咨询台,为居民提供法律咨询;除此之外,心悅志愿服务队等数十家志愿服务组织现场开展儿童体检、中医医疗、口腔检查、康复理疗、血压血糖检测、公益理发等项目,受到现场群众的一致好评。

活动现场的一角还特设了志愿者招

募区,短短两个小时,就有10多位居民在“志愿云”上注册成为方兴志愿者。陈先生就是其中一位,他是辖区企业中骨干,“迫不及待要加入志愿服务了,想用自己的力量为志愿者团队添力。”招募过程中,社区志愿者向居民普及志愿服务知识,宣传社区优秀志愿者感人事迹以及参与志愿服务活动的经验,鼓励具有奉献精神、热爱志愿服务事业、自愿从事志愿服务工作的居民加入志愿服务队伍。

此次活动通过加强社会主义核心价值观体系宣传,向辖区居民弘扬志愿精神,传递正能量,树立新风尚,不断提升市民道德素质,让志愿服务成为方兴最温暖的名片。

### 金湖社区:当好“三员”助力去篷

星报讯(葛宜年 王丽丽 记者 沈娟娟)为全面提升交通环境和文明城市形象,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区党委按照井岗镇党委的统一部署,闻令而动,迅速发动党员干部当好“宣传员”“示范员”“服务员”,全面开展电动车去篷行动。

当好宣传员,党员引导拆。社区党委按照小区及周边商铺、驻地单位划分网格,班子成员带队,进小区、进门店、进学校、进单位,发放《关于禁止电动自行车违规安装遮阳篷(伞)的通告》及致居民一封信4万余份,做到28个小区小喇叭响起来,宣传公告贴起来,微信群转起来,一封信送起来,横幅拉起来。

当好示范员,党员带头拆。社区党委发

挥党建引领作用,迅速向社区党员、居民党员、驻地单位党员传达拆除要求,社区党员干部带头主动拆除车篷,率先实现社区停车棚清零,小区、物业公司、驻地单位党员也纷纷响应,率先拆除自己及家人的车篷,并积极加入社区志愿队伍,在宣传和助拆方面有效发挥党员的先锋模范作用。通过党员的示范作用,带动了更多的居民参入自拆行列。

当好服务员,党员助力拆。金湖社区党委发动党员成立助拆小组21个,配发拆除工具,设立助拆点12个,为居民提供便利服务,共计拆除车篷600余个。根据社区实际,有针对性地安排去篷行动,在中小学和幼儿园门口,利用上学放学时间集中人员力量开展助拆。



12月4日,合肥市肥河镇卫乡村举行2021年村民委员会换届选举大会,全村共2932名选民严格按照选举法积极来到每个投票站点行使自己的选举权和被选举权,经过投票选出了自己心中的“当家人”。

■ 卫绍春 记者 马冰璐

## 美好社区

### 市场星报

2021年12月13日  
星期一

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 陈文彪



掌上安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com